Тема. Математична веселка

Мета.  Повторити назви кольорів веселки, усвідомити красу та багатство

кольорів у навколишньому світі, активізувати розумову діяльність учнів, вчити аргументувати й доводити свою думку.
Удосконалювати обчислювальні навички,  уміння розв’язувати нестандартні завдання. Збагатити уяву, мовний запас, знання жанрів усної народної творчості.  Розвивати логічне мислення, увагу, пам'ять. 

 Виховувати інтерес та любов до математики, бажання  примножувати свої знання й уміння та помічати прекрасне в природі.
Мультимедійне  обладнання

Хід заняття

І. Організаційна частина

ІІ. Основна частина

1. Відгадування загадки

Дощ пройшов, через ставок

Перекинувся місток.

Кольорів у ньому сім.

Він подобається всім.   ( Веселка.)

2. Розповідь казки

   Одного літнього сонячного дня декілька друзів відправилися на прогулянку

і натрапили на дивну скриньку, яка лежала в траві  та виблискувала на сонці.

Їм було цікаво, що знаходиться в ній.  Довго товариші мудрували, і ось вона нарешті відкрилася. З неї з шумом вилетіла чорна хмара, з якої виглядало обличчя. Це була зла чарівниця. Вона зраділа, що нарешті вирвалась на волю і вирішила зробити людям щось погане. За мить все навколо  почало втрачати колір: зелена травичка, квіточки, листочки, пташки, сонечко  -

все стало безбарвним. 

   Перелякані діти побігли до бабуся і розповіли їй усе. Вона заспокоїла дітей і сказала: «Аби світ став знову кольоровим, вам доведеться попрацювати.»
- Діти, сьогодні ми допоможемо зібрати сім кольорів веселки, щоб наш навколишній світ став барвистим, яскравим, веселим. А веселка в нас буде не звичайна, а математична. ( Слайд 1.)
 -  І так, розпочинаємо.

  - Який найперший колір веселки?  Послухайте про нього вірш. (Слайд 2.)
Плеще мавпочка в долоні:
- Подивіться! Я червона!

Каже дівчинка маленька:

- В тебе сукня червоненька.

- Щоб він з’явився, треба відгадати загадки.

3. Відгадування загадок з числами  ( Слайди 3-10.)
Зелену сукню маю –
Ніколи не знімаю,

Один - єдиний раз на рік

Зірками прикрашаю.   (Ялинка. )
Один баранець 

пасе тисячі овець.  ( Місяць і зорі.)

Стрімко вибігли на гору

Дві подружки білокорі.

Дощик їм полоще кіски,

Звуть подружок цих…    ( Берізки.)

Всім перехожим я моргаю,

Щоб пильно глянули на мене.

Очей же я аж троє маю:

Червоне, жовте і зелене. ( Світлофор.)

П’ять братів живе у хаті,

Кожен має по кімнаті.  ( Рукавичка.)

Що то є за гість?

Ніжок має шість.

Аж чотири крилець має,

По квітках літає.

Ні бджола, ні джмелик –

Зоветься … ( Метелик.)

Сидить Марушка

В семи кожушках.

Хто її роздягає,

Той сльози проливає.  ( Цибуля.)

Вісім ніг, вісім рук

Вишивають шовком круг.

Мух запрошують на торг:

- Гей, купуйте, мухи, шовк!   ( Павук.)

- Справились із завданням. З’явився перший колір – червоний!  ( Слайд 11.)
-  Який другий колір?   ( Слайд 12.)
А де колір жовтогарячий?

На городі. Йди побачиш.

Там дівиці-морковиці,

Що сховалися в темниці,

Пезлик чарівний взяли
І по небу провели.

- Щоб він  з’явився,  слід попрацювати над прислів’ями, приказками з числами.
4. Робота над прислів’ями, приказками  ( Слайди 13,14. )
Один за всіх –   всі за одного. 

Сім раз відмір, а раз відріж.

Семеро одного не ждуть.

Від горшка три вершка.

Заблудився в трьох соснах.

Розумна голова прогодує краще, ніж десять лінивих рук.

- Ось з’явився і другий колір – жовтогарячий або оранжевий.  ( Слайд 15.)
- Який наступний?  ( Слайд 16.)
Біля мами квочки

Бігають клубочки:

Всі такі маленькі,

Всі такі жовтенькі.

- Щоб він знайшовся, потрібно виконати такі вправи.

5. Відгадування загадок про цифри і робота над цифровими малюнками                                                                                            

( Слайди  17-20.)
Два кільця, як два вінця,
Без початку і кінця.

Якщо я перевернуся,

Вже ж ніскільки не змінюся.  ( 8 )
Число, записане з моєю допомогою,

Пишається своєю перемогою,

Бо обігнало числа і 1, і 2, і 3,

Однак п’яти йому не обійти. ( 4 )
До фокусниць, напевно, вхожа,

Бо заплутати вас можу.

Я коли перевернуся, 

В іншу цифру обернуся. ( 6 або 9 )
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- Ось знайшовся і третій колір – жовтий.  ( Слайд 21. )
- А який  четвертий ?   ( Слайд 22. )
У зеленому лататті

Святкувала жабка свято.

І для неї мама мила,

З лопуха сукенку зшила.

 - Щоб  появився зелений колір, треба розгадати ребуси.
6.  Розгадування ребусів    ( Слайди 23-31. )
Г 1 А;     ПІ 2 Л ;    С 3 Ж;     5’КИЦЯ   К=Н;     7 ’  Я;     40 А;     100 ЛИЦЯ;           ЛИ 100 К;      ТІ 100 .

- Ось і зелений колір.  ( Слайд 32. )
- А який наступний?
( Слайд 33. )
       
Дарували небеса блакить
Дали дощик, щоб полить.

Пензликом попрацювали –

Отак і голубий придбали.

- Щоб   знайшовся голубий ( блакитний ) колір, давайте розглянемо малюнки і  назвемо геометричні фігури  та порахуємо  їх.
7. Робота над геометричними малюнками    ( Слайд 34-35. )
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      -  От ми допомогли і голубому кольору повернутися.  ( Слайд 36. )
- Наступний колір який?   ( Слайд 37. )
Коли сонце в небі гріє,

Наше озеро - синіє.

Качур озером гуляє,

Синій шарф на шиї має.

- Щоб він приєднався до знайдених кольорів,  слід  попрацювати над задачами.

8. Робота над цікавими та хитрими задачами  ( Слайди 38-43. )

Віршовані задачі:

Йде маленька Валя, 

Веде її Наталя,
Зустріли п’ять хлоп’ят,

То скільки всіх малят?
Їжачок по гриби пішов,

8 рижиків знайшов.

6 грибів поклав в корзину,

Які залишились – на спину.
Влітку дятел-швець спішив –

Чобітки на зиму шив

І складав їх у мішок

Для звіряток і пташок:

Совам 10 чобітків,

Ще 12 – для вовків,

14 – для синичок.

Підкажіть мені, щоб я повірив:

Скільки дятел взув пташок і звірі?

П’ятеро індиків

Бігло в черевиках.

Скільки черевиків

У п’ятьох індиків?

Хитрі задачі:

Що стоїть між 2 і 8 ?

Скільки днів на тиждень сова полює на мишей?

Світланка і Василь прийшли вранці в клас, у там уже було 4 учениці. 

Скільки учениць стало в класі?

У бабусі Олени були: кіт Пушок, собака Дружок, онука Галинка і онук Андрійко. Скільки всього онуків у бабуся?

Одне яйце можна зварити за 5 хвилин. За скільки хвилин можна зварити 

три таких яйця?

Як розділити три картоплини порівну між чотирма дітьми?
- Ось бачите, з’явився і шостий колір – синій.  ( Слайд 44. )

- А який останній колір веселки?     ( Слайд 45. )


Товстолобі восьминоги

Мають ніжки довгі, довгі.

І морську блакитну хвилю –

Фіолетово чорнилять.

- Для його появи, потрібно розв’язати приклади.
9. Розв’язування прикладів  ( Слайди 46-49. )
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2 + 
= 9

+    + 4 = 10


10 - 
 = 7

     - 8 = 2


10 +       = 24

   + 15 = 30


55 -        = 40

  - 14 = 37
- Нарешті знайшовся останній колір веселки, сьомий, фіолетовий.( Слайд 50.)
- О, диво! На небі знову з’явилася яскрава райдуга.  Все навколо стало оживати. Заспівали пташки, підняли голівки квіти і все засяяло 

новими кольорами. Всі раділи. 
ІІІ. Заключна частина

       Із семи стрічок веселих

       Утворилася веселка.

       І щоб знати кольори

       Ти їх знову повтори.  ( Діти хором повторюють кольори веселки.)

- Дякую всім за увагу!  Щоб ви, дітки, завжди були такими веселими, як наша  математична веселка.   ( Слайди 51-52. )

Примітка.  Я проводила математичну веселку під час проведення тижня початкових класів ( День математики), а на наступний день у нас проходив День мистецтва, під час якого учням 1-2 класів були роздані подані нижче розмальовки з метою вивчення  розміщення послідовності кольорів веселки.
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